
Sectorul 2 al Municipiului București 

selectat printre cele 100 de orașe inteligente şi neutre din punct de vedere climatic 

Primăria Sectorului 2 Bucureşti, Primăria Municipiului Cluj-Napoca și Primăria 

Municipiului Suceava sunt cele 3 primării din România selectate în Misiunea 100 de orașe 

inteligente și neutre climatic până în 2030, inițiativă a Comisiei Europene demarată în cadrul 

Programului Orizont Europa, programul UE pentru cercetare și inovare (2021 – 2027). Cele 3 

municipii au fost selectate din cele 13 orașe care au depus aplicații la nivel national si dintr-un 

număr total de 377 aplicații depuse la nivel european.  

Misiunea își propune să faciliteze schimbul de expriență între orașele selectate și să le 

promoveze ca centre de experimentare și inovare care vor inspira toate orașele europene în 

demersul de a deveni neutre climatic până în anul 2050. Alăturându-se Misiunii UE, Sectorul 2 al 

Municipiului Bucuresti are în vedere reducerea emisiilor gazelor cu efect de seră, creșterea 

eficienței energetice la nivel local și creșterea calității vieții în Sectorul 2 Bucuresti.  

Orașele neutre climatic sunt acele orașe care reduc emisiile de gaze cu efect de seră la 

minimum și compensează pentru emisiile care nu au putut fi eliminate. Diferența dintre climate 

neutral și carbon neutral este că nu se referă strict la dioxidul de carbon, ci la toate gazele care 

contribuie la încălzirea globală. Zonele urbane din Uniunea Europeană sunt cămin pentru 75% 

dintre cetățeni. La nivel global, zonele urbane consumă 65% din energia totală și produc 70% din 

totalul de emisii CO2. Este nevoie de o schimbare și să regândim rolul pe care orașele îl vor juca 

în viitor pe scena mondială.  

Misiunea „Orașe” va primi finanțare în valoare de 360 milioane EUR în cadrul 

programului Orizont Europa pentru perioada 2022-2023, pentru a demara căile de inovare către 

neutralitatea climatică până în 2030. Acțiunile de cercetare și inovare vor aborda mobilitatea 

curată, eficiența energetică și planificarea urbană ecologică și vor oferi posibilitatea de a elabora 

inițiative comune și de a intensifica colaborările în sinergie cu alte programe ale UE.  

Beneficiile pentru orașe membre includ consiliere și asistență personalizate din partea unei 

platforme dedicate misiunii și gestionată de NetZeroCities, finanțare suplimentară și oportunități 

de finanțare, precum și posibilitatea de a se alătura unor acțiuni de inovare și unor proiecte-pilot 

de mare anvergură. Misiunea oferă, în plus, oportunități de colaborare, de schimb de cele mai bune 



practici între orașe și de sprijin pentru implicarea cetățenilor în misiune.  

Misiunea privind orașele inteligente și neutre din punctul de vedere al impactului asupra 

climei va sprijini, promovează și va pune în valoare 100 de orașe europene în transformarea lor în 

direcția neutralității climatice până în anul 2030 și va transforma aceste orașe în centre de 

experimentare și de inovare pentru toate orașele europene.  

 

 

Fiecare dintre cele 100 de orașe 

pioniere care au acceptat misiunea de 

a deveni neutre din punctul de vedere 

al impactului asupra climei până în 

2030 va semna un contract municipal, 

avizat de către Comisia Europeana 

privind clima (Climate City Contract), 

ajustat la realitățile fiecărui oraș și 

dezvoltat printr-un proces public, 

consultativ, colaborativ și participativ 

astfel încât să fie luate în considerare 

opiniile reprezentative de la toate 

nivelurile.  

 

Sectorul 2 al Municipiului Bucuresti a semnat un contract de consultanţă în ceea ce 

priveşte elaborarea Climate City Contract (CCC) privind orasele inteligente si neutre din punct 

de vedere climatic. Contractul CCC pe care Primaria Sector 2 si-l va asuma in fata Comisiei 

Europene va fi elaborat printr-un proces participativ, colaborativ si consultativ cu autoritati publice 

centrale si locale, organizatii din sectorul non-guvernamental cu competente in domeniul energiei, 

protectiei mediului, adaptarii la schimbarile climatice, in vederea indeplinirii Misiunii Europene 

privind orasele inteligente si neutre din punct de vedere climatic.  

Contractul Climate City prevede angajamentele părților de a crește ambiția în dezvoltarea 

urbană durabilă și tranziția climatică. Contractul Climate City oferă, de asemenea, României și 

orașelor din România condiții prealabile bune pentru a deveni precursori internaționali în tranziția 

climatică a orașelor. Acest lucru urmează să fie realizat prin angajamente reciproce, pe termen 

lung, privind eforturile agențiilor guvernamentale semnatare, programul de inovare Orașe Viabile 

și administrația municipală.  

Sectorul 2 al Municipiului București își asumă rolul de pionier în domeniul sustenabilității 

climatice, putând deveni model pentru alte orașe din România prin promovarea conceptului de 

„Oraș verde, pentru oameni” care are în vedere sănătatea locuitorilor și calitatea vieții acestora, 

printr-o serie de bune practici: 

- Extinderea și regenerarea spațiilor verzi; 

- Producerea de energie electrică folosind resurse regenerabile; 

- Regulamente de construcție  care favorizează tehnologia ecologică; 

- Investiții în transportul public; 

- Eforturi și politici de reducere a deșeurilor și a consumului de apă, etc. 

 

  



 UrbanizeHub este responsabil pentru elaborarea 

Contractului Climate City și desfășurarea activităților de colectare și centralizare a informațiilor, 

consultări publice, realizarea inventarului emisiilor și propunerea acțiunilor și măsurilor de 

reducere a emisiilor de CO2. UrbanizeHub este o comunitate de oameni pasionați și implicați, o 

platformă colaborativă, un HUB de idei, opinii, proiecte despre orașe inteligente şi dezvoltarea 

urbană sustenabilă. Scopul organizației este acela de a crea o comunitate de oameni responsabili, 

specialişti în diverse domenii, interesați și implicați în discuțiile despre evoluţia oraşelor. Pe 

UrbanizeHub, lideri şi oameni cu viziune vorbesc despre modurile în care oraşele pot deveni mai 

prietenoase şi le pot oferi locuitorilor o calitate a vieții mai bună. 

Expertiza UrbanizeHub este justificată prin diversele și numeroasele activități, proiecte și 

campanii derulate de-a lungul anilor în România, promovând dezvoltarea urbană sustenabilă.  

UrbanizeHub a fost alaturi de Primaria Sector 2 Bucuresti in proiectul de design urban 

realizat printr-un proces participativ A.P.E.L. Colentina – Tei. 

Activare și Planificare pentru Eficiență Locală (APEL) a avut ca obiectiv crearea unui ghid de 

regenerare urbană pentru Colentina-Tei prin tehnici de urbanism participativ. Proiectul a inclus 

elemente de conștientizare & management al riscului seismic. 
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